

MAGISTRALA EXPUNERE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA PLENARA LĂRGITĂ A C.C. AL P.C.R. — STRĂLUCIT PROGRAM DE MUNCĂ ȘI LUPTĂ REVOLUTIONARĂ AL INTREGULUI POPOR



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIX Nr. 14 687 | Miercuri 8 noiembrie 1989 | 6 PAGINI — 50 BANI



ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XIV-LEA AL P.C.R.

AZI ÎNCEP CONFERINȚELE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE DE PARTID

In pregătirea marelui forum democratic al comunistilor români...

de partid, dînd glas dorinței ferme a milioanele de comunisti...

De asemenea, vor fi analizate eficiența acțiunilor inițiativelor și...

Un punct distinct pe ordinea de zi a conferințelor județene îl constituie desemnarea candidaților...

Toate acestea au reprezentat pentru participanții la adunările...

pe coordonatele principiilor fundamentale subliniate în Expunerea...

Conferințele județene de partid vor trebui să asigure dezbateri...

Conferințele județene de partid se constituie în vibrante momente...

PLANUL ÎNDEPLINIT EXEMPLAR, LA TOȚI INDICATORII!

Intregul nostru popor, oamenii muncii din toate sectoarele...

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE — o chemare patriotică susținută prin fapte prestigioase de muncă

O valoroasă experiență care trebuie generalizată în primul rînd în bazinul carbonifer Mehedinți...

condițiile tehnice și materiale de care dispun, de a organiza...

În ziua respectivă, cu 16 tone mai mare față de ziua precedentă...

COMUNISTI — PROMOTORI AI SPIRITULUI REVOLUTIONAR.

- Continuitatea perfecționării conducerii societății... Accentuarea factorilor intensivi ai dezvoltării...

ÎN PAGINA A III-A



Din noua arhitectură a municipiului Pitești

COMUNISTUL, OM AL ATITUDINII REVOLUTIONARE

Activitatea politică și organizatorică impune concentrarea spre esențial; iar esențialul sînt oamenii

Ani de zile, încă de la punerea ei în funcțiune Fabrica de furfuroi...

Proiectul fabricii pare-se că a fost aprobat fără o cercetare prealabilă...

Acum, cînd lucrurile au apucat-o pe făgașul normal...

— Si ? — Devenise clar că nu mai putem trăi și munci ca pînă atunci...

(Continuare în pag. a III-a) (Continuare în pag. a IV-a)









Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. — analiză realistă, principală a proceselor și tendințelor umii contemporane

Socialismul, libertatea și independența popoarelor nu sînt negociabile

Evoluții de o mare complexitate caracterizează momentul internațional actual. În succesiunea lor rapidă, evenimentele de mare importanță prezintă schimbări profunde în raportul mondial de forțe, conturează procese și tendințe contradictorii, ridică acute întrebări asupra sensului dezvoltării lumii contemporane. Pe baza analizei cuprinzătoare a acestor evoluții, în spiritul materialismului dialectic și istoric, tovarășul Nicolae Ceaușescu definește cu limpezime în Expunerea prezentată la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R., poziția principială a partidului și statului nostru, formulând teze de o mare rigurozitate științifică, răspunsuri clare, pătrunse de un înalt sentiment al multor probleme și perspectivele lumii revoluționare, ale transformării societății omenești.

Situația mondială continuă să fie complicată și gravă — se subliniază în Expunere — aprecierea de înaltă calitate a realității de neocul — că desfășurările din viața internațională, în ansamblul lor, au fost și rămân marcate de contradicțiile fundamentale dintre socialism și capitalism; că se adâncește contradicția dintre țările capitaliste dezvoltate și țările în curs de dezvoltare; continuă cursa înarmării, inclusiv a celor nucleare, ceea ce face să se mențină pericolul unui război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-un război nuclear nimicitor; se menține și se accentuează criza economică mondială, ca componentă esențială a crizei datorice, care are rădăcini în curs de dezvoltare; se accentuează criza politică și socială a lumii capitaliste, la care se adaugă manifestarea, în unele țări socialiste, a unor fenomene de natură antisocialistă și politică — toate acestea ducând la accentuarea și mai mult a instabilității și a contradicțiilor pe plan internațional.

Pe acest fundal, cercurile reacționare au declanșat o adevărată ofensivă generalizată vizind destabilizarea situației din unele țări socialiste, subminarea socialismului, slăbirea pozițiilor sale pe plan mondial. Trăgînd profit de la momentul în care se desfășurau aceste cercuri vor să profite de anumite manifestări defetiste și tendințe lichidatoriste din unele țări socialiste și, folosindu-și dorințele reacționare, încearcă să influențeze activitatea de forțe în favoarea lor, să întoarcă înapoi rezervele. Este incontestabil însă că asemenea tentative sînt sortite — și de data aceasta, ca de alte ori în trecut — eșecului. Nimeni și nimeni — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — nu va putea oprir lupă popoarelor pentru libertate și independență, pentru o viață mai dreaptă și mai bună pentru o nouă orînduire socială.

În acțiunile lor destabilizatoare, cercurile imperialiste recurg la mijloace din cele mai diverse din învechita și ruginită panoplie a războiului rece — de la propagandă desantată vizind discreditarea socialismului, căruia i se precizează din nou (pentru a cita oară) o apropiată dispariție, la acțiuni de dezinformare a opiniei publice, la presiuni, șanta) și diversele până la subvenționarea financiară directă a unor grupări și forțe antisocialiste, antinaționale. Sînt repuse, astfel, în discuție valori fundamentale, suprema, cucurții istorice ale unor popoare întregi. Profundindu-se de starea de criză și de confuzie politică din anumite țări, se propun soluții de leșire din labirintul dificultăților pe care acestea le traversează, se oferă, cu falsă generozitate, ajutoare economice și financiare. Prețul? Remunțarea la socialism.

Și trebuie spus că o asemenea ofensivă ideologică împotriva socialismului este facilitată de politica defensivă, capitalardă a unor țări, care ignoră adevărul că „alternativă” propusă de cercurile reacționare este — așa cum acestea nu se sfîșie și recunoaște entuziasmat — capitalardă în sine, întrucît urmărește prin promovarea unor măsuri ce aduc atingere intereselor principilor fundamentale ale socialismului, cum ar fi renunțarea, inclusiv prin modificări aduse actelor constituționale, la rolul conducător al partidului? Consecința directă a acestei renunțări este afirmarea „pluripartidismului”, întoarcerea la sistemul de tip burghez al existenței mai multor partide și constituire, pe această bază, a unor guverne eterogene, în care partidul nu este exprimat și simulează reprezentarea ale tuturor oamenilor muncii și se rezervă un rol secundar. Și ce înseamnă renunțarea la democrația muncitorească-revoluționară? Ce fel de democrație se propune, în schimb, ca modelul țării socialiste? Fiește, „democrația” după tiparele capitaliste, de natură a favoriza o minoritate restrînsă, care își cîdește privilegiile pe seama exploatații și asupririi celor mulți. O democrație în care pîrgihile puterii constituie monopolul absolut al celor bogati. O democrație care, așa cum o arată unele evoluții din ultimul timp, favorizează și simulează reapariția unor tendințe fasciste, antiumaniste, a unor forțe extremiste, de genul celor ce au contribuit direct la dezlănțuirea ultimei conflagrații mondiale.

Este o realitate că, în ofensiva lor antisocialistă, cercurile reacționare mizează și pe starea de confuzie generată în unele țări socialiste de dificultățile economice cu care acestea se confruntă. Nu poate să nu atragă atenția că, în tentațiile lor de a abate aceste țări de la calea socialismului de dezvoltare, forțele imperialiste au atras nu numai marile monopoluri și cele mai puternice organizații internaționale. Se organizează o vastă campanie publicitară pentru ajutoare „de urgență”, se inițiază negocierii pentru reșalocarea unor datorii, se deschid concursuri de proiecte, se caută condiții de fondurile oferite sînt destinate stimulării procesului de creare de întreprinderi particulare. Cu alte cuvinte, „ajutorul” este un ajutor pentru revenirea la forme capitaliste de proprietate, prin renunțarea la marea proprietate socialistă, prin introducerea mecanismelor economice de piață, cu toate consecințele sociale decurgînd din aceasta.

Modelul propus ar urma, astfel, să înlocuiască o societate întemeiată pe egalitate și dreptate socială. O societate în care exploatarea omului de către om a fost lichidată pentru totdeauna, în care fiecare cetățean își are asigurat dreptul la muncă, la locuință, la învățătură, la asistență socială, într-un cuvînt, la o viață demnă, în care sînt create condițiile fizicîrî depline a personalității umane.

Desigur, așa cum se subliniază în Expunerea la Plenara C.C. al P.C.R., socialismul se realizează în mod diferit în țările la alfa de la o etapă la alta, impunîndu-se ca o cerință mereu actuală perfecționarea continuă a formelor de conducere și înfăptuire a acestor vaste opere constructive. Perfecționarea și înnoirea socialismului nu trebuie însă, în nici un fel, să deschidă calea pentru forme capitaliste, antisocialiste, sublinia secretarul general al partidului, exprimînd convingerea că țările socialiste, popoarele care au edificat noua orînduire dispun de forțe necesare pentru a depăși greutățile apărute, iar socialismul este o cale sigură, întrucît, cu și mai mare încredere, că o viață mai dreaptă și mai umană orînduire socială.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONSULTARI SOVIETO-AMERICANE. La New York au avut loc consultări sovieto-americane privind interzicerea armelor chimice, reîncheierea negocierilor la Geneva.

REZOLUȚIE. Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o rezoluție în favoarea retragerii în țările de origine a valorilor culturale, a păstrării și dezvoltării în viltor a acestor valori, ceea ce va contribui la promovarea cooperării internaționale.

SITUAȚIA DIN AFGANISTAN. În ultimele 24 de ore, elemente ale forțelor extremiste din Afganistan au bombardat cu armament greu localitățile din provincia Host, precum și orașul Gardez, provocînd moartea a patru persoane și rănirea altor 10. Asupra posturilor de securitate guvernamentale din provincia Nangarhar au fost lansate rachete, bombardamentele soldîndu-se, de asemenea, cu victime.

UN AVION AMERICAN DE recunoaștere „U-2” a efectuat, la 7 noiembrie, un zbor de-a lungul liniei de demarcație, într-o acțiune de spionaj împotriva R.P.D. Coreene. Asemenea acțiuni au fost săvîrșite și în zilele precedente, paralel cu desfășurarea în Coreea de Sud de exerciții militare, menționate de agenția A.C.T.C.

SONDAJ DE OPINIE. Ziarul „Glasgow Herald” a publicat rezultatele unui sondaj de opinie efectuat în rîndul alegătorilor din Scoția din care rezultă că populația britanică este în continuare (de guvernămînt) este în continuare scîdere, în timp ce Partidul Laburist se bucură de un sprijin laburist

NOUL GUVERN OLANDEZ de centru-stînga, alcătuit din reprezentanți ai Partidului Muncii și Apeluilor Creștin-Democrat (grupări care dețin majoritatea în parlament), a fost instalat la Haga, funcția de prim-ministru a fost încredințată lui Ruud Lubbers, aflat pentru a treia oară în fruntea cabinetului. În funcția de viceprimier a fost desemnat Wim Kok, liderul Partidului Muncii.

INTREVEDERE. Regele Hassan al II-lea al Marocului l-a primit pe Fowhedi Al Hamidi, membru al conducerei revoluționare libezne, care i-a remis un mesaj din partea colonelului Moammer Al-Kadhafi, conducătorul Marii Revoluții din 1 Septembrie a Marii Jamahirii Libezne și al Uniunii Populare Socialiste. Suvenerul marocov a evidențiat cu acest prilej dorința țării sale de a promova relațiile bilaterale și colaborarea între țările maghrebiene, informează agenția M.E.N.A.

DISPUTA COMERCIALĂ AMERICANO-NIPONĂ. La Washington se desfășoară cea de-a doua rundă a convorbirilor americano-japoneze consacrate problemelor relațiilor economice și comerciale dintre cele două țări. Prima rundă, desfășurată la Tokio, s-a încheiat fără rezultate concrete, cele două părți continuînd escaladarea „războiului comercial”. În centrul dezbaterilor se află probleme legate de dezechilibrul existent în schimburile comerciale bilaterale, măsurile protecționiste de care se acu-